



大雾添乱
高速畅通
只短短两小时

本报济南1月28日讯(记者 杨传忠 通讯员 刘冠华 武晓川) 28日我省高速公路出行再度因为大雾受到影响。记者从山东交通出行平台获悉,从28日0时到下午6点,山东境内一度有120多个高速收费站临时关闭,其间只有两个小时没有受到雾天的影响。

山东交通出行平台实时数据显示,28日0时,随着雾气的加重,封锁的收费站数量开始增加。到早上7点45分,我省境内的G3京台高速、G2京沪高速、G2001济南绕城高速等多条主要高速公路开始陷入瘫痪状态,大量收费站因雾临时关闭。据不完全统计,高峰时一度有120多个收费站被迫临时关闭,占我省收费站总数的三分之一还多。

到了中午,随着雾气的消散,高速公路交通开始好转,一些封闭的收费站逐渐恢复通行。到了下午3点半,除施工外,我省高速公路均正常通行,这种良好的状态一直持续到下午5点半。傍晚时分,部分地区的雾气加重,导致高速公路再度进入局部瘫痪状态。

汽车总站
流水班次扩容

本报济南1月28日讯 进入春运以来,为了方便旅客出行,济南长途汽车总站南区流水线路全面扩容,原有部分定点线路改为流水发车,平均不到三十分钟就发一班。

由定点班次改为流水班次的线路具体为:济南至台前、潍坊、昌邑、淄川、滨州、德州、武城、平原、晏城、临邑、临清、阳谷、茌平、菏泽、泗水、泰安、肥城、滕州、济阳、商河、明水等,旅客可随到随走。(杨传忠 朱吉昫)

同走回家路

1月22日下午3点,记者在济南火车站售票厅遇到熊长兵时,他正坐在包裹上眯着眼睛打盹,和他一起回老家湖北宜昌三峡坝区的还有他的老乡杨万财。随后的一天一夜,记者跟随他俩一起踏上了回家的2500里旅途。

辗转归途诉尽闯荡艰辛

湖北农民工老杨在外打工20年从未舍得在火车餐车上吃顿饭

文/片 本报见习记者 叶嘉利



▲23日傍晚,老杨骑着摩托走山路回家。

▲22日夜里,老杨在车厢连接处。 本报见习记者 叶嘉利 摄

从济南到武昌,坐了13个小时硬座

22日下午6点08分,由济南开往长沙的K1073次列车准点出发。老杨背上背着鼓鼓的旅行包,比他瘦小的身躯大出不少,老熊一手拖着老旧的拉杆箱,一手握着麻袋口,三人一起挤上了途经武昌的这列火车。

熊长兵告诉记者,他今年35岁,老杨51岁,他俩都在济南西客站边的长途客运站建筑工地上打工,做的是钢构焊接。他们的老家在湖北宜昌三峡坝区的大山里。“本来是打算2月2日回家的,但是工地上实在太冷了。天气太冷受不了,所以提前回家了。”

“提前18天就到火车站买票,买到了两张坐票。”老杨说,“其实买票的时候还有卧铺,没有舍得买,我们从没有坐过卧铺。”

晚上9点,老杨和老熊一直没有吃晚饭,记者请他们在餐车吃了顿饭。老熊说:“我们从没在火车上买过饭,火车上饭菜太贵了。”

22日夜,老熊从手机里翻出两个女儿的照片给记者看,“我这两个女儿可乖了,学习成绩都蛮好。她们总是问我,‘爸爸,什么时候回家啊?’我就说,‘等你们放寒假的时候就回家了。’想她们的时候,我就拿出手机看她们的照片。”

老杨和记者闲聊了起来。“出来打工,到现在已经快20年了。20年来,跑过全国许多地方,到过内蒙古修铁路,还去过广州,西边去过甘肃、陕西。最苦的是在山西修铁路隧道,隧道里因为是密闭的,不通风,干起活来泥灰、石料粉什

么的全都落在身上,大热天没处凉快,呼吸的全是灰尘,那滋味真不是人受的。在那干了之后就再也不去了。”老杨说,他还参与过各式各样的大工程,有地铁、体育馆、大桥、铁路、火车站等等。

老杨说:“北方的天气真是冷,尤其在工地上,钢结构都是露天的,夏天晒得热,冬天风雪吹得冷。”老杨低声说:“这次回来跟老板说是家里出了事,要不然老板都不让走。其实是听到天气预报说济南要降温,所以赶紧回家。”

夜渐渐深了,老杨和老熊趴在桌子上睡了,记者的眼睛也快睁不开了,迷迷糊糊睡了一觉。23日早晨7点,经过13个小时的硬座之旅,K1073次列车停靠在了武昌站。

在动车上站了两个半小时,又换乘客车

23日早晨从K1073次列车下来,老杨、老熊和记者三人赶紧到售票厅买去宜昌的车票,最早出发的车是10点28分开的D5702,只有站票了。为了及早回家,还是买了站票,三人一起进站候车。

等了三个多小时,D5702次列车进站。上了火车,三人在车厢连接处把行李放在地上,便在走廊找个位置站着。由于早晨没吃饭,昨晚在火车上也休息不好,实在太累了,三人干脆坐在走廊里,累得都不想开口说话。将近下午1点钟的

时候,火车到达了宜昌站。

一下火车,老熊和老杨直奔公交车站。不一会儿9路公交车来了,三人上车好不容易找到了座位。半个小时后,三人在宜昌市长途汽车站下了公交车,老熊和老杨二人的手机停机了,老熊用记者的手机给家里打了个电话。过了一会儿,老熊急急匆匆地说:“叔叔被人打伤了,在医院做手术!”随后就提着行李跑开了,只剩下记者和老杨二人。

老杨带着记者等来了101路公交车,大约半个小时后,汽车在

三峡茶城停了下来。这时候已经快3点了,记者请老杨在茶城边上的小餐馆吃午饭,由于时间太晚了,米饭有些凉了,没吃几口饭记者和老杨便匆匆开始赶路。在三峡茶城等来了汽车,车票每人10元,上高速。

下午4点半左右,终于到了八台河镇上老杨外甥的家中。镇上离老杨的家还有几十里山路,老杨当时是骑着摩托车出来的,把车放在镇上的外甥家,这次回家,摩托车就可以派上用场了。

骑摩托车 走山路

23日傍晚,老杨骑着摩托车带着记者上路了。弯弯曲曲38里山路,在记者看来,这是记者坐过的最惊险刺激的摩托车。山路是盘旋在大山之间的,山下面就是长长的峡谷,峡谷中的一条河流叫做乐天溪,是长江的一条支流,峡谷最深处能有100米。碧绿的江水绕在山间,和山路相互映照。山路一侧是树木葱茏的高山,一侧是深几十米的峡谷,最让人惊心的是山路没有护栏,稍不小心滑下去后果可想而知。

山路的弯道尤其多,并且很多是急弯,突然摩托车向左倾斜40度转弯,弯道还没走完,又向右倾斜30度转弯,老杨骑摩托车速度还挺快,记者坐在后座上,差点没叫出声来。记者数次提醒老杨:“能不能慢点,这山路太危险了!”老杨回答说:“你不相信我的技术,我骑了十几年了,没出过问题,你就放心吧!”傍晚的雾气越来越重,坐在摩托车上吹着山风,越来越冷,记者只能祈祷赶紧到家。

老杨说:“山路太窄,汽车不好走,家家都有摩托车,技术不好的不敢骑。在山路上一出事可不是闹着玩的。我们这里的人骑摩托车技术都很扎实。”

晚上6点,摩托车穿过好几片茶园,在雾中终于到达了老杨的家中。半山腰上,只有几间土房子,阁楼是木板搭成的。老杨的儿子杨群看老杨回来了,说了声“爹,你回来了”,便不再说什么。老杨的爱人也沉默寡言,把买回来的菜做好之后,一家人终于吃上了团圆饭。24日一大早,老杨骑着摩托车送记者回济南。老杨说,过完年,他又将背上行李,不知道要到哪里的工地打工去。

我省将于寒假救治1000个胎记孩子

每个胎记孩子减免500至10000元

关于我省开展“山东胎记患儿寒假救治活动”的消息发出后,在广大读者中引发强烈反响。1月28日,笔者在山东省胎记救助办公室了解到,截至当日中午,活动日挂到报名电话52个,为方便广大胎记患儿,活动特开通了0531-85922666和400-6666-899两部24小时报名热线,并增设人员确保电话不拥堵。

“胎记在医学上称为‘母斑’或‘痣’,是皮肤组织在发育时异常的增生,在皮肤表面出现形状和颜色的异常。”据山东省胎记救助办公室

负责人介绍,新生儿的胎记发生率约为10%,可以说是非常普遍。有些胎记会合并身体器官的异常,甚至有恶变变化的可能,必须早期治疗。一般而言,胎记患者年龄在3个月以上即可接受激光胎记治疗,年龄越小治疗效果越好。

胎记严重影响患者身心健康,比如长在面部的胎记会使孩子在成长过程中发生自卑或自闭倾向,未来可能会在社交、就业、婚恋等方面遭受挫折。因此,由山东省胎记救助办公室、暨济南军区总医院培训中心举办的“山东胎记患儿寒假救治活动”,旨在利用寒假为胎记孩子提供科学、规范的集中康复治疗,为他们的健康成长清除障碍和阴影。为使更多的胎记孩子能及时得

到康复治疗,山东省胎记救助办公室决定从胎记救助基金中划拨专款,用于本次救治活动,计划为符合救治条件的胎记孩子减免治疗费600元至10000元。对此,山东省胎记救助办公室负责人表示,多年来,他们一直在通过各种方式救助胎记患者,但此次联合开展大规模集中救治活动,则得益于救助资金、治疗技术、激光设备和活动场所等软硬件设施得到充分保障。

著名专家亲诊 祛记无痕无痛

为保证本次活动的顺利开展和收到实效,本次活动特邀了“国内激光美容第一人”沈永玲教授、“胎记克星”苏方坤教授等30位著名

激光医学美容专家坐诊,并在由“全国百姓放心示范基地”中遴选出的胎记专业医院——“中惠胎记第一院”济南军区总医院实施临床胎记治疗。活动中,胎记孩子不仅能够得到专家亲诊,还会由具有30年以上临床经验的激光医学美容专家会诊,制订个性化治疗方案,使康复效果更理想。

“激光手术是祛除胎记的首选,因其安全、快捷和高效,具有传统疗法不可比拟的优势。”据暨南大学医学院培训中心负责人介绍,目前在“中惠胎记第一院”济南军区总医院,激光治疗胎记的技术、设备已全面与国际接轨,激光治疗胎记已形成了“不验皮、不疼痛、不出血、不留疤,一疗即20分钟祛除胎斑,一次见

效永不复发”的独特优势,使全国各地成千上万的胎记患者得到彻底康复。

为赶祛记快车 报名切莫延误

“山东胎记患儿寒假救治活动”从1月28日开始,到2月28日结束,将由山东省胎记救助办公室、暨济南军区总医院培训中心等单位负责全程监管。

省内18周岁以下胎记患者均可报名参加,报名截止至第1000名。活动中,将根据胎记患者的症状和家庭经济情况,为每名患者减免治疗费600元至10000元。活动咨询、报名热线0531-85922666或400-6666-899(省内拨打只收市话费)。